

Несколько лет назад я занялся сбором материалов о жизни Вениамина Георгиевича Балужева. В конце концов написал о Балужеве документальный рассказ. В нем использованы переписка с ветеранами, поисковыми клубами, музеями страны, копии документов, выписки из архива Витебской области.



жизни. Двадцатый век он мог бы, назвать своим собственным, ибо многие большие и малые события этого бурного и решающего вре-

лорусской ССР. В лагере труда и отдыха «Ровесник» мы проводили вечер, посвященный памяти Вениамина Георгиевича. На вечере ребята узнали, что в 1949 году Балужев окончил Коми педагогический институт. В этом же году стал коммунистом и начал работать в Комитете госбезопасности: В 1976 году ему уже было

прикипел всей душой. Но всегда рядом с ним шла по жизни и большая Родина — Советский Союз.

К. КОРНЕЛЮК,

Учитель белорусского языка и литературы,

г. Витебск.

От редакции. Вот и весь краткий рассказ еще об од-

КТО же он, этот человек, о деятельности которого имеется столько документов?

Вениамин Георгиевич Балужев родился 6 декабря 1927 года в Котласском районе Архангельской области. Родился зимой, а лето стало его любимой порой, Ибо горячее сердце у этого человека. Ибо душа его, как и весь синеокий придвинский северный край, где небо сливается с землей, была просторной, как просторы нашей Родины, и открытой для людей.

Разное случалось в его

жизни. трудного и счастливого, не миновали и его.

На долю ему выпало пройти суровое горнило Великой Отечественной и узнать, каким злым и уродливым было лицо войны. Позднее он часто рассказывал об этом молодежи.

Балужев известен у нас как государственный деятель Бе-

лорусской ССР. В лагере труда и отдыха «Ровесник» мы проводили вечер, посвященный памяти Вениамина Георгиевича. На вечере ребята узнали, что в 1949 году Балужев окончил Коми педагогический институт. В этом же году стал коммунистом и начал работать в Комитете госбезопасности: В 1976 году ему уже было присвоено звание генерал-майора, а в августе 1980 года назначили председателем КГБ БССР. С 1981 г. В. Г. Балужев член ЦК и член Бюро ЦК КПБ, депутат Верховного Совета БССР. Можно сказать, что в его жизни Белоруссия стала второй родиной, к которой Вениамин Георгиевич

прикипел всей душой. Но всегда рядом с ним шла по жизни и большая Родина — Советский Союз. Учитель белорусского языка и литературы, г. Витебск. От редакции. Вот и весь краткий рассказ еще об од- ном котлашанине, человеке действительно интересной судьбы. Нам немного известно об этом человеке, его жизненном пути. Но, может быть, есть люди, знавшие его до войны, кто уходил вместе с ним на фронт и затем учился? Просим читателей откликнуться, написать в редакцию.

ВЕНИАМИН БАЛУЕВ

ГЕНЕРАЛ-ЧЕКИСТ